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Burdur’da Yörük ateşi yandı! Dün 
Çatalpınar’dan develerle başlayan 
temsili göç korteji şehri mest etti. Peki, 
İnsuyu’ndaki dev şölende sizi neler 
bekliyor?

Teke Yöresi’nin başkenti Burdur, 
kadim kültürüne sahip çıkmaya devam 
ediyor. Burdur Valiliği himayelerinde 
düzenlenen "Temsili Yörük Göçü" 

programının ilk etabı, bugün Çatalpınar 
mevkisinden start aldı. Geleneksel 
kıyafetlerini giyen Yörüklerin, yanlarında 
getirdikleri deve, at ve keçilerle oluştur-
duğu kortej, izleyenleri adeta bir zaman 
yolculuğuna çıkardı. Yerel sanatçıların 
sipsi ve cura dinletileri eşliğinde ilerleyen 
korteje, Burdurlu vatandaşlar balkonla-
rından ve yol kenarlarından yoğun sevgi 
gösterilerinde bulundu.
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Burdur’da bu yıl 11’incisi 
düzenlenen ‘Burdur Teke 
Yöresi 11. Tarım, Hayvancı-
lık, Tarım Teknolojileri ve 
Yem Fuarı’ yoğun katılımla 
kapılarını açtı.

Uzay Çatı Kapalı Pazar 
Yeri’nde başlayan fuarda 
üreticiler, sektör temsilcileri 
ve vatandaşlar bir araya 
gelirken; açılış töreninde 
tarım ve hayvancılık sektörü-
nün geleceği, artan maliyet-

ler, kuraklık, gıda güvenliği 
ve üretimde sürdürülebilirlik 
gibi önemli başlıklar günde-
me taşındı. Protokol üyeleri 
konuşmalarında üretimin 
stratejik önemine dikkat 
çekerek çiftçinin desteklen-
mesi gerektiği mesajını verdi.

Fuar kapsamında 
düzenlenen “Tarımda Kadın 
Eli Bilgi Yarışması”nda 
dereceye giren kadın çiftçile-
re ödülleri verilirken, 
protokol üyeleri stantları 

gezerek üreticilerle bir araya 
geldi. Konuşmalarda özellik-
le yem, mazot ve gübre 
fiyatlarındaki artışın üreticiyi 
zorladığı vurgulanırken, 
tarım ve hayvancılığın artık 
ekonomik olduğu kadar milli 
güvenlik meselesi haline 
geldiği ifade edildi. Bur- 
dur’un üretim gücüne dikkat 
çeken protokol üyeleri, tarı- 
mın geleceği için birlik, plan- 
lama ve sürdürülebilir üre- 
tim çağrısında bulundu.

BURDUR'DA
FUAR GÜNLERİ

Üreticinin sesi fuarda yükseldi; maliyetler, kuraklık ve gıda 
güvenliği masaya yatırıldı. Protokolden ortak mesaj geldi: 

“Tarım artık bir milli güvenlik meselesidir”

Burdur’da huzur ve güvenliğin sağlanma-
sına yönelik yürütülen çalışmaların 
bilançosu açıklandı. 

Vali Tülay Baydar Bilgihan başkanlığın-
da gerçekleştirilen Basın Bilgilendirme 
Toplantısı’nda, 2026 yılının ilk aylarına 
ilişkin asayiş, güvenlik ve kamu düzeni 
verileri kamuoyuyla paylaşıldı. Suç oranla-
rında yaşanan dikkat çekici düşüşler, firari 
şahıslara yönelik operasyonlar, uyuşturucu 
ve kaçakçılıkla mücadelede yürütülen 
çalışmalar ile trafik denetimlerine ilişkin 
veriler, kent genelinde güvenlik güçlerinin 
sahadaki yoğun mesaisini ortaya koydu. 

Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun Ercengiz, Mayıs 
ayı belediye meclisi toplantısında Senir İçme Suyu 
Projesi’ne ilişkin açıklamalarda bulundu.

Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun Ercengiz, Mayıs 
ayı belediye meclisi toplantısında Senir İçme Suyu 
Projesi’ne ilişkin açıklamalarda bulundu. Başkan Ercen-
giz, uzun süredir gündemde olan projenin çözüm aşama-
sına geldiğini belirterek, sürecin tamamlanmasının 
beklendiğini söyledi.
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Burdur’da Kreş Ücretlerine
KADEMELİ ARTIŞ GELDİ

MAKÜFEST GELENEĞİ ÜNİFEST
2026 İLE YENİ BİR COŞKUYA TAŞINDI

SİNAN AKÇIL’DAN 
MAKÜ’DE MUHTEŞEM

PERFORMANS

Develer, Atlar, Sipsi Sesleri… Burdur’da Yörük Coşkusu Şehri Sardı!
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Az çok ilgilenenlerin bilecekleri gibi, Ülkemiz de her 
mayıs ayının 2. pazar günü ‘’Anneler Günü’’ olarak kutlanı-
yor. Ve bu yıl, bugün de 10 Mayıs Pazar gününe, dolayısıyla 
da bizim biri ikiz 3 sevgili oğlumuzdan biri ve ilki olan 
Mehmed Akif’imizin de ailemizin de ilk ve tek kızı, yani tek 
kız torunumuz olan Beyza’mızın doğum gününe tevâfuk 
ediyor! O nedenle, bu yılki ‘Anneler Günü’ bizim için ayrı 
bir önem taşıyor! Ki, Beyza’mız ‘daha dün’ denecek kadar 
kısa bir süre önce doğan bir bebek olsa da şimdi koca bir 
kimya mühendisi oldu ve İstanbul’daki ünlü Novartis İlaç 
Fabrikası’nda ‘sorumlu mühendis’ olarak çalışıyor elham-
dülillâh!

‘ANA’ DEYİP DE GEÇİLMEZ, 
ELİYLE NE VERSE İÇİLMEZ!

CANDAN GEÇİLSE DE 
ANADAN GEÇİLMEZ!..

ANAM BENİM, ANAM BENİM,
HASRETİYLE YANAN BENİM…

BALDAN TATLI NİNNİSİYLE UYUYAN, 
EŞSİZ SEVGİSİYLE UYANAN BENİM!..

Herkesin annesi paha biçilmeyecek kadar değerlidir. 
Ancak, ben de ‘bir zamanlar’ ana delisi bir çocuktum ve 
çocukluğumda, hattâ gençlik yıllarımda merhum anam 
için şiirler yazdım. Ancak, bundan bir müddet önce kay- 
bettiğim Hatıra Defterime kaydettiğim; şimdi merhum, bir 

za- manlar da köyümüzün, hattâ yakın köylerimizin ‘İyilik meleği, 
güzellik, ibâdet ve taat, hayır ve hasenat âbidesi, hûrî mizaçlı 
Sâre’si, Melek yüzlü Zehra’sı, dolayısıyla da mahallemizin, köyü-
müzün ve çevremizin vazgeçilmezi; ayrıca bir Çanakkale Şehidi 
kızı olan annem için yazmış olduğum şiirimin (aklımda kalan) 
bölümünü sayfama kopyaladım. Dolayısıyla da benim önce kendi 
anama, sonra da tüm analara-annelere verdiğim değeri hatırlat-
mak istedim:

ANA GİBİ YAR, VATAN GİBİ DİYÂR OLMAZ!
   Çok tabiidir ki, herkesin mutlaka bir anası vardır. Yani herkesi 

doğuran bir ana mutlaka vardır! Ve doğan insanların babalarının 
kimlikleri hakkında herhangi bir şüphe olsa-olabilse bile anaların 
kimlikleri hakkında bir şüphe olmaz! Ki, bu konu da sevgili 
Peygamberimiz (sav) Veda Hutbesinde “Çocuk kimin döşeğinde 
doğarsa ona aittir” buyurmuş! ‘Çünkü çocuğun ana yönünden 
nesepsiz olduğu düşünülemez; bir çocuğu doğuran kadın, o çocu-
ğun anası-annesi sayılır ve öyle kabul edilir. Ve bir çocuğun, an- 
neye bağlanma bakımından doğumun meşru veya gayrimeşru 
olması da sonucu değiştirmez… Ki, her doğan çocuk İslâm fıtratı 
üzere doğduğu gibi, günahsız-masum olarak doğar… O nedenle, 
çocuklar annelerinin ya da babalarının kimlikleri, yaptıkları yapa-
cakları günâhları veya kusurları üzerinden suçlanamaz-sorgulana-
maz…

Şimdi de sadede geliyor ve 
BABALARIN BİLMEM, AMA ‘ANNELERİN
HAKLARI KOLAY ÖDENEMEZ’ DİYORUM

Bendeniz, dünyalar güzeli, canım kadar kıymetli ve bir o 
kadar da çok sevdiğim annem için şiirler yazan, ağıtlar yakan bir 
evlât ve biri ikiz 3 erkek evlât babası ve biri kız 6 torun dedesi bir 
kişi olsam da; biri ikiz 3 çocuğu 9 ay 10 gün karnında taşımanın, 
doğurmanın, emzirmenin, altını üstünü temizlemenin, yedirip içir- 
menin, karnını doyurmanın artı sabahlara kadar uykusuz kalma-
nın, onlarla hastalanıp onlarla iyi olanın, ardından da ilk ve orta 
okullarda, lise de ve üniversiteler de okutmanın ve bunların üçünü 
birden askere yollamanın, bir anne için ne kadar zor bir durum 
olduğunu bizzat gören, yaşamış olan bir baba olarak anne olma-
nın ne kadar zor, zor olduğu kadar da kutsal ve büyük bir mutluluk 
olduğunu biliyorum.        

HERKESİN ANNESİ İYİDİR-GÜZELDİR!
AMMA ‘’BİZİM ANNEMİZ’ HERKESİN

ANNESİNDEN DAHA İYİ VE GÜZELDİ!

  Herkesin gülü kendine kokar ve herkesin annesi evladına 
iyidir-güzeldir! Ama, bize ya da bana göre bizim ‘rahmetli’ annemiz 
de dünyanın en iyi, en güzel, hattâ en mükemmel annesi idi. An- 
cak, bundan 36 yıl önce rahmeti Rahman’a kavuştu! Ve biz o tarih 
de kaç yaşında olursak olalım bizi annesiz ve öksüz bıraktı gitti! O 
nedenle ben kendisine ‘öf’ bile demediğim gibi, biri kız 4 kardeş 
olmamıza rağmen genelde bizim yanımızda kaldı ve ruhunu 
benim kollarım arasında Cenab-ı Allah’a teslim etti… Dolayısıyla 
da ölümü beni çok etkiledi ki, yıllar önce vefat etmiş olmasına 
rağmen, son nefesinde benim yüzüme büyük bir şefkatle ve tebes-
sümle bakması benim hiç aklımdan çıkmıyor, gözümün önünden 
gitmiyor! Ve 36 yıldır ‘keşke benim annem-anam da sağ olsaydı ve 
ben Onu tıpkı bir bebek gibi bakabilseydim!’ diye düşünüyorum…

Uzun lâfın kısası, meselinin hülâsâsı; ben mücrim, atalarımız 
‘’Ana gibi yar, Bağdat ya da vatan gibi diyâr olmaz’’ derlerken ne 
kadar da güzel ve doğru bir söz söylemişler diye düşünüp duruyo-
rum. Ve ‘anneler için ne yazılsa azdır’ diyorum. O nedenle, nazım 
geçen okurlarımın, diğer yakınları ayrı, hayatta olan annelerinin 
kıymetini iyi bilmelerini diliyor, sembolik te olsa annelerin günleri-
ni kutluyor, vefat etmiş olan tüm annelere… gani gani rahmetler, 
yaşayan annelere ise sağlık, sıhhat, afiyet ve hayırlı uğurlu uzun 
ömürler diliyorum. Ayrıca, kendi annelerimizin günlerini kutlar-
ken, dünyanın neresinde olursa olsun annesiz-anasız çocukları da 
çocuksuz anneleri de unutmayalım!’ diyor, herkese saygılar sunu-
yorum.

 Tâceddin Dergâhı
Taceddin AKBAŞ

taceddinakbas@gmail.com

ÜNİFEST 2026, coşkulu atmosferi ve renkli 
etkinlikleriyle kapılarını açtı. Üç gün 
boyunca sürecek festivalde konserlerden 
yarışmalara, geleneksel ritüellerden 
sahne gösterilerine kadar birçok etkinlik 
öğrencilerle buluşuyor.

Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversite-
si tarafından geleneksel hale getirilen 
MAKÜFEST etkinlikleri bu yıl ÜNİFEST adı 
altında gerçekleştiriliyor. Festival renkli 
görüntüler ve yoğun katılımla başladı. 6-8 
Mayıs 2026 tarihleri arasında düzenlenen 
festival, öğrencilerin hem dinlenip hem de 
eğlenebileceği dolu dolu bir program 
sunuyor.

Festivalin açılışı 6 Mayıs Çarşamba 
günü saat 16.00’da İstiklal Yerleşkesi’nde 
gerçekleştirildi. Açılış programına MAKÜ 
Rektörü Hüseyin Dalgar, Gençlik ve Spor 
Bakan Yardımcısı Dr. Enes Eminoğlu, 
Gençlik Hizmetleri Genel Müdürü Enes 
Efendioğlu ve üniversite yönetimi katıldı. 
Protokol üyeleri, festival alanında kurulan 
öğrenci topluluklarının stantlarını gezerek 
etkinliklere eşlik etti.

Açılışta Hıdırellez geleneği de yaşatıl-
dı. Yakılan ateşin üzerinden atlayan 
katılımcılar, dilek ağacına dileklerini 

bağladı. Günün en dikkat çeken etkinlikle-
rinden biri ise öğrenciler ile yönetim ekibi 
arasında düzenlenen halat çekme yarışma-
sı oldu. Renkli anlara sahne olan yarışmayı 
MAKÜ yönetim ekibi kazandı.

SİNAN AKÇIL BURDUR’U SALLADI! 
ÖĞRENCİLER TEK BİR AĞIZDAN EŞLİK ETTİ

MAKÜFEST kapsamında sahne alan 
ünlü sanatçı Sinan Akçıl, Burdur’da unu- 
tulmaz bir geceye imza attı. Binlerce öğ- 
rencinin akın ettiği konserde coşku tavan 
yaptı!

Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversite-
si (MAKÜ) tarafından düzenlenen gelenek-
sel MAKÜFEST etkinlikleri, pop müziğin 
sevilen ismi Sinan Akçıl’ın muhteşem 
konseriyle zirveye ulaştı. Üniversite 
kampüsünde gerçekleşen etkinliğe binlerce 
öğrenci akın ederken, Burdur halkı da bu 
coşkuya ortak oldu. Akçıl sahneye adım 
atar atmaz alkış yağmuru başlarken, 
meydandaki enerji gecenin ilerleyen 
saatlerine kadar bir an bile düşmedi.

ŞARKILAR HEP BİR AĞIZDAN SÖYLENDİ
Ünlü sanatçı, dillerden düşmeyen hit 

şarkılarını seslendirirken MAKÜ’lü gençler 
her parçada Akçıl’a dev bir koro halinde 

eşlik etti. Hareketli parçalarla dans eden 
öğrenciler, duygusal şarkılarda ise telefon-
larının ışıklarıyla kampüsü adeta aydınlattı. 
Sahne performansıyla tam not alan Sinan 
Akçıl, kendisini izleyen hayranlarıyla sık sık 
şakalaşarak samimi bir atmosfer oluşturdu.

BURDUR’DA "AKÇIL" RÜZGARI
Gecenin sonunda MAKÜ yönetimi 

tarafından ünlü sanatçıya teşekkür plaketi 
takdim edilirken, Sinan Akçıl Burdur’da 
gördüğü ilgiden dolayı duyduğu mutluluğu 
dile getirdi. Öğrenciler için final sınavları 
öncesi büyük bir moral kaynağı olan 
konser, sosyal medyada da en çok konuşu-
lanlar arasına girdi.

Final günü ödüller sahiplerini bulacak
Festivalin son günü olan 8 Mayıs, 

rekabet ve eğlenceyi bir araya getiriyor. 
Saat 11.00’de ödüllü yarışmalar, 13.30’de 
TMDK Konseri, 15.45’te Festival kapsamın-
daki başarıların taçlandırılacağı Ödül Töreni 
ve 16.00’da Histeri Konseri yer alıyor.

Üç gün boyunca devam edecek 
ÜNİFEST kapsamında öğrenciler, müzikten 
eğlenceye uzanan çeşitli etkinliklerle 
festival coşkusunu yaşamaya devam 
edecek.

KENDİ ANNELERİMİZİN
GÜNLERİNİ KUTLARKEN

ANNESİZ ÇOCUKLARI DA ÇOCUKSUZ
ANNELERİ DE UNUTMAYALIM!

ALLAH (c.c) KENDİSİNDEN BAŞKASINA İBÂDET 
ETMEMENİZİ, ANNEYE BABAYA İSE İYİLİK ETMENİZİ 

EMRETMİŞDİR… ONLARDAN BİRİSİ YAHUT HER İKİSİ 
SENİN YANINDA YAŞLILIK ÇAĞINA ULAŞIRSA, SAKIN 

ONLARA ‘ÖF’ BİLE DEME, ONLARI AZARLAMA, 
ONLARA GÜZEL SÖZLER SÖYLE! İsrâ Sûresi, Âyet 23-24

BİZ İNSANA, ANNE-BABASINA İYİ DAVRANMASINI 
TAVSİYE ETMİŞİZDİR. ÇÜNKÜ ANNESİ ONU NİCE 
SIKINTILARA KATLANARAK TAŞIMIŞTIR. SÜTTEN 

AYRILMASI DA İKİ YIL İÇİNDE OLUR. O NEDENLE ÖNCE 
BANA, SONRA DA ANNENE-BABANA ŞÜKRET 

TAVSİYESİNDE BULUNMUŞTUR… Ahkâf Sûresi, âyet 15 
CENNET ANALARIN AYAKLARI ALTINDADIR! Hadis-i Şerif

■ MAKÜ BASIN

MAKÜFEST GELENEĞİ ÜNİFEST
2026 İLE YENİ BİR COŞKUYA TAŞINDI

SİNAN AKÇIL’DAN MAKÜ’DE 
MUHTEŞEM PERFORMANS
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Bucak’ın Susuz Köyü’n-
de düzenlenen gelenek-
sel Hıdırellez etkinliğin-
de binlerce kişi dualarla 
buluştu. Kazanların 
bereket için kaynadığı o 
özel günden kareler 
haberimizde...

Baharın müjdeleyici-
si Hıdırellez, Bucak 
ilçesine bağlı Susuz 
Köyü’nde her yıl olduğu 
gibi bu yıl da unutulmaz 
bir coşkuyla kutlandı. 
Susuz Köyü Muhtarlığı 
tarafından Kavak Köyü 
Mesire Alanı’nda organi-
ze edilen "Birlik ve 
Dayanışma Günü", adeta 
bir şölen havasında geçti. 
6 Mayıs Çarşamba günü 
gerçekleşen etkinliğe; 
Bucak Kaymakamı Can 
Kazım Kuruca, Belediye 
Başkanı Hülya Gümüş, 
İlçe Jandarma Komutanı 
J. Üsteğmen Alperen 
Çatlı başta olmak üzere siyasi parti 
temsilcileri ve sivil toplum kurulu-
şu başkan ve temsilcileri, oda 

başkan ve yönetim kurulu üyeleri 
katılarak köylülerin sevincine 
ortak oldu.

Dualar Edildi, Geleneksel 
Pilav Dağıtıldı

Program, manevi bir atmos-

ferde Kur'an-ı Kerim tilaveti ile 
başladı. Ellerin semaya açıldığı 
dua anlarının ardından, Hıdırel-

lez’in simgesi haline gelen dev 
kazanlarda pişirilen geleneksel 
etli pilav dağıtımı yapıldı. 
Vatandaşların yoğun ilgi 
gösterdiği yemek ikramında 
uzun kuyruklar oluşurken, 
mesire alanı baharın gelişiyle 
birlikte renkli görüntülere 
sahne oldu. Hem hasret 
gideren hem de baharı karşıla-
yan Bucaklılar, doğanın 
kalbinde huzur dolu bir gün 
geçirdi.

Muhtar Karatay: "Bu Emaneti 
Geleceğe Taşıyacağız"

Etkinliğin ev sahipliğini 
yapan Susuz Köyü Muhtarı 
Hasan Karatay, yaptığı konuş-
mada geleneğin önemine 
dikkat çekti. Karatay, "Bu 
geleneğimiz yüzyıllardır 
devam ediyor; Allah'ın izniyle 
bizler de bu mirası gelecek 
nesillere aktarmaya kararlıyız. 
Katılım sağlayan, maddi ve 
manevi desteğini esirgemeyen 
herkesten Allah razı olsun. Bu 

birliktelik bizim en büyük gücü-
müz," ifadelerini kullandı. 

Vali Tülay Baydar Bilgihan 
başkanlığında düzenlenen Basın 
Bilgilendirme Toplantısı’nda, il 
genelinde 2026 yılına ilişkin 
asayiş, güvenlik ve kamu düzeni-
ne dair veriler paylaşıldı. Toplan-
tıda suç oranlarındaki düşüş, 
operasyonlar ve denetimlere 
ilişkin önemli bilgiler verildi.

Toplam 3 bin 339 olay meydana 
geldi

2026 yılı içerisinde Burdur 
genelinde; kişilere karşı 1.266, 
malvarlığına karşı 324, topluma 
karşı 303, millete ve devlete karşı 
38 ve takibi gereken 1.408 olmak 
üzere toplam 3 bin 339 olay 
meydana geldi.

Geçen yılın aynı dönemine 
göre kişilere karşı suçlarda yüzde 
6 azalma sağlanırken, “kasten 
yaralama” olaylarında yüzde 41, 

“kişiyi hürriyetinden yoksun 
kılma” olaylarında yüzde 25 
düşüş kaydedildi. Bu kapsamdaki 
tüm olayların aydınlatıldığı 
belirtildi.

Malvarlığına karşı suçlarda 
ise “otodan hırsızlıkta” yüzde 67, 
“evden hırsızlıkta” yüzde 28, “oto 
hırsızlığında” yüzde 50 ve “dolan-
dırıcılıkta” yüzde 25 azalma 
yaşandı. Bu suçların yüzde 85’inin 
aydınlatıldığı bildirildi.

708 firari yakalandı
Güvenlik güçlerinin çalışma-

ları kapsamında 2026 yılı içerisin-
de hakkında yakalama kararı 
bulunan 708 firari şahıs yakalana-
rak adli makamlara sevk edildi. 
Nisan ayında ise bu sayı 216 
olarak açıklandı.

Ruhsatsız silah ve kaçakçılığı-
na yönelik operasyonlarda yıl 

genelinde 117 silah ele geçirilir-
ken, 79 kişi hakkında işlem 
yapıldı. Nisan ayında ise 26 silah 
ele geçirilip 14 kişi hakkında işlem 
gerçekleştirildi.

Uyuşturucu ile mücadelede 
operasyonlar sürüyor

Narkotik suçlarla mücadele 
kapsamında 2026 yılı içinde 171 
olay meydana gelirken, 28 şüpheli 
tutuklandı. Operasyonlarda çok 
sayıda uyuşturucu madde ele 
geçirildi.

Nisan ayında ise 45 olayda 6 
şüpheli tutuklandı.

Kaçakçılık ve terör 
operasyonları

Kaçakçılıkla mücadele 
kapsamında 2026 yılı içinde 106 
operasyon gerçekleştirildi, 220 
şüpheli hakkında işlem yapıldı. 

Operasyonlarda kaçak sigara, 
makaron, tütün, etil alkol ve tarihi 
eser niteliğinde çok sayıda obje ele 
geçirildi.

Terörle mücadele kapsamın-
da ise FETÖ ve DEAŞ’a yönelik 
toplam 12 operasyon düzenlenir-
ken, 40 şüpheli hakkında işlem 
yapıldı.
Göç ve siber suçlarla mücadele

Göçmen kaçakçılığına yönelik 
15 operasyon gerçekleştirilirken 
21 organizatör hakkında işlem 
yapıldı. 146 düzensiz göçmen 
tespit edilirken, 102’si geri gönder-
me merkezlerine sevk edildi.

Siber suçlarla mücadelede ise 
104 hesap ve şahıs tespit edilerek 
88 kişi hakkında işlem yapıldı.

404 bin araç denetlendi
Trafik denetimleri kapsamın-

da 2026 yılı içerisinde 404 bin 990 

araç ve sürücü kontrol edildi. 35 
bin 147 araca işlem yapılırken, 
Nisan ayında 114 bin 607 araç 
denetlendi.

Drift atan 8 sürücüye 629 bin 
TL ceza uygulanırken, toplamda 
201 araç ve sürücüsüne 1 milyon 
822 bin TL cezai işlem uygulandı.

Okul çevrelerinde sıkı denetim
İl genelindeki 178 okulda 

güvenliğin sağlanması amacıyla 
148 sabit görevli, 53 ekip ve 3 yaya 
devriye görevlendirildi. Okul 
çevrelerinde yaşanan olaylara 
ilişkin 8 kişi hakkında işlem 
yapıldığı bildirildi.

Vali Tülay Baydar Bilgihan, 
toplantıda yaptığı değerlendirme-
de vatandaşların huzur ve güven-
liği için çalışmaların kararlılıkla 
sürdürüldüğünü vurguladı.

Burdur’da huzur ve güvenliğin sağlanmasına yönelik yürütülen çalışmaların bilançosu açıklandı. Tülay Baydar Bilgihan başkanlığında gerçekleştirilen Basın Bilgilendirme Toplan-
tısı’nda, 2026 yılının ilk aylarına ilişkin asayiş, güvenlik ve kamu düzeni verileri kamuoyuyla paylaşıldı. Suç oranlarında yaşanan dikkat çekici düşüşler, firari şahıslara yönelik 
operasyonlar, uyuşturucu ve kaçakçılıkla mücadelede yürütülen çalışmalar ile trafik denetimlerine ilişkin veriler, kent genelinde güvenlik güçlerinin sahadaki yoğun mesaisini 
ortaya koydu. Özellikle kişilere ve malvarlığına karşı işlenen suçlarda kaydedilen azalma, Burdur’da huzur ortamının korunmasına yönelik çalışmaların etkisini gözler önüne serdi.
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CHP Burdur Milletvekili İzzet Akbu-
lut, köylerdeki nüfus kaybını durdura-
cak o formülü TBMM’de açıkladı.

CHP Burdur Milletvekili İzzet 
Akbulut, TBMM kürsüsünden 
Burdur’un kanayan yarası olan kırsal 
nüfus azalmasına dikkat çekti. Köylerde 
yaş ortalamasının her geçen gün yüksel-
diğini ve gençlerin şehre kaçtığını 
belirten Akbulut, köy yaşamını yeniden 
cazip hale getirmenin yolunun modern 
imkanlardan geçtiğini savundu. 

Akbulut, özellikle doğalgaz altyapı-
sının köylere ulaştırılmasının, kırsaldaki 
yaşam kalitesini artırarak tersine göçü 
tetikleyebileceğini vurguladı.

2026 Listesinde Kimler Var? 
Kozluca Unutuldu mu?

Burdur’da heyecanla beklenen 
doğalgaz çalışmaları hakkında somut 
bilgiler paylaşan Akbulut; Söğüt, Melli, 
Büğdüz, Mamak, Bağsaray ve Kozağaç 
köylerinde imar planları sayesinde 
sürecin başlayacağını ifade etti. Ancak 
bir parantez de Kozluca için açtı. 

Geçmişte belediye statüsünde olan 
ve uygulama imar planı hazır bulunan 
Kozluca’nın hâlâ hizmet beklediğini 
hatırlatan Milletvekili, nüfusu yüksek ve 
altyapısı uygun köylere öncelik verilme-
si gerektiğini meclis tutanaklarına 
geçirdi.

Burdur Belediye 
Meclisi, Çocuk Gündüz 
Bakımevleri için 
2026-2027 eğitim yılı 
ücretlerini belirledi.

Burdur Belediye 
Meclisi, mayıs ayı 
toplantısını Halı Sarayı 
Meclis Salonu’nda 
gerçekleştirdi. Birçok 
önemli maddenin 
görüşüldüğü toplantının 
en dikkat çeken gündem 
maddesi ise belediye 
bünyesindeki kreş ve 
gündüz bakımevlerinin yeni dönem ücretleri 
oldu. Sosyal Hizmetler Müdürlüğü’nden 
gelen teklifi değerlendiren meclis üyeleri, 
2026-2027 eğitim-öğretim yılı için ödenecek 
aylık tutarları netleştirdi.

Ücretlerde "Ocak" Ayarı: 
Kademeli Artış Uygulanacak

Alınan karara göre, Burdur Belediyesi 
kreşlerinde yeni dönemde kademeli bir fiyat 

politikası izlenecek. Eğitim-öğretim yılının 
başlangıcından Ocak ayına kadar olan süreçte 
aylık ücret 12 bin TL + KDV olarak belirlendi. 
Ancak takvimler Ocak 2027’yi gösterdiğinde 
ücretlerde bir güncelleme daha yapılacak ve 
aylık bedel 16 bin TL + KDV olarak uygulan-
maya devam edecek. Söz konusu yeni tarife, 
mecliste grubu bulunan tüm üyelerin oy 
birliğiyle kabul edilerek yürürlüğe girdi.

Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun 
Ercengiz, Mayıs ayı belediye meclisi 
toplantısında Senir İçme Suyu Proje-
si’ne ilişkin açıklamalarda bulundu.

Burdur Belediye Başkanı Ali 
Orkun Ercengiz, Mayıs ayı belediye 
meclisi toplantısında Senir İçme Suyu 
Projesi’ne ilişkin açıklamalarda 
bulundu. Başkan Ercengiz, uzun 
süredir gündemde olan projenin 
çözüm aşamasına geldiğini belirterek, 
sürecin tamamlanmasının beklendiği-
ni söyledi.

Göl Geçişi Su Projesi’nin 1998 
yılında başladığını, 2012 yılında 
imalatının tamamlanarak Burdur’a su 
verilmeye başlandığını hatırlatan 
Ercengiz, imalat hataları nedeniyle 10 
ay sonra boruların patladığını ve su 
akışının kesildiğini ifade etti.

Başkan Ercengiz, Burdur’un 14 
yıldır bu projeden bir litre dahi su 
alamadığını belirterek, buna rağmen 
geçmişte yapılan projenin bedelinin 
Burdur halkı ve belediye tarafından 
ödendiğini kaydetti. Konuyla ilgili 
hukuki sürecin devam ettiğini aktaran 
Ercengiz, davanın Yargıtay aşamasında 
olduğunu söyledi.

2020 yılından itibaren sürecin 
yeniden ele alındığını ifade eden 
Ercengiz, yaklaşık 24 kurumdan 30 aya 
yakın sürede gerekli izinlerin alındığını 
ve projenin yeniden hayata geçirilebi-
leceğinin ortaya konulduğunu dile 
getirdi.

Projenin İller Bankası tarafından 
onaylanıp kredilendirildiğini, ardından 
ihale sürecinin tamamlandığını 
belirten Başkan Ercengiz, “Artık icraat 
zamanı geldi” dedi.

Ercengiz, yapılacak çalışmanın 
geçmişte patlayan borunun yerine 
yaklaşık 4,5 kilometrelik yeni boru 
hattı döşenmesinden ibaret olduğunu 
belirterek, alanda yeni kuyu açılmaya-
cağını ve farklı bir tasarrufta bulunul-
mayacağını vurguladı.

Yaklaşık 400 milyon liralık 
borçlanmayla projeye imza attıklarını 
ifade eden Ercengiz, söz konusu suyun 
geçmişte Burdur’un su kaynaklarının 
yetersizliği nedeniyle değil, Gökpınar 
Havzası’ndan gelen sudan daha kaliteli 
olması nedeniyle tercih edildiğini 
söyledi.

Bugün ise Gökpınar Havzası’ndaki 
su miktarının azalması nedeniyle yeni 
bir ek su kaynağına ihtiyaç duyulduğu-
nu belirten Ercengiz, Burdur’a saniye-
de 450-500 litre suyu arıtıp verebile-
cek kapasitede bir arıtma tesisi 
kazandırıldığını ifade etti.

Başkan Ercengiz, Senir Belediye 
Başkanı ile de görüştüklerini belirte-
rek, Senir’in su ihtiyacını da gözeten 
bir yaklaşım içinde olduklarını söyledi. 
Ercengiz, yer altından çıkarılacak suyun 
bir kolunun Senir Belediyesi’ne 
verilerek Senir halkının içme suyu 
ihtiyacının ücretsiz karşılanmasını 

taahhüt ettiklerini açıkladı.
Vatandaşların yanlış bilgilerle 

kışkırtılmasını doğru bulmadıklarını 
vurgulayan Ercengiz, ellerinde protokol 
bulunduğunu ve bugüne kadar 
protokol hükümlerinin yerine getirildi-
ğini söyledi.

Başkan Ercengiz, “Biz bunun 
sosyal bir sorun haline getirilmesini ve 
büyük bir kamu yatırımını hedef alan 
söylemleri doğru bulmuyoruz” diyerek, 
halkı kışkırtmaya yönelik girişimlerin 
hukuki sorumluluk doğurabileceği 
uyarısında bulundu.

Burdur’un şu anda bir su sorunu 
olmadığını ancak projenin ek su 
kaynağı olarak önem taşıdığını belirten 
Ercengiz, Senir halkını da Burdur 
halkının bir parçası olarak gördüklerini 
ifade ederek, “Biz iş birliğinden 
yanayız” dedi.

Ercengiz açıklamasında şunları 
söyledi;

“Gündeme dair sıcak gelişmeler 
var. Onları da tabii sizinle paylaşıp 
sizleri bilgilendirmek isterim. Mutlaka 
sosyal medya hesaplarımızdan 
paylaştık. Basının da ilgisini çekti. 
Çünkü Burdur için uzunca bir süredir 
tartışılan, çözüm bekleyen ve artık bize 
göre çözümünde herhangi bir sorun 
kalmadığı, sadece sürecin tamamlan-
masının beklendiği bir su olayımız 
vardı biliyorsunuz.

Göl Geçişi Su Projesi 1998 yılında 
başlamış, uzun bir süre proje üzerinde 
çalışılmış, finansman kaynakları 
edinildikten sonra 2010 yılından önce 
karara bağlanarak 2012 yılında imalatı 
tamamlanıp Burdur’a su getirmeye 
başlamıştı. Senir Göl Geçişi Su Projesi 
maalesef imalat hataları nedeniyle 10 
ayın sonunda boruların patlamasıyla 
su akışı kesilen bir proje oldu.

14 yıl çok çabuk geçen bir zaman. 
Aslında çok fazla mücadele ettiğimiz 
ama dönüp baktığımızda önemli bir 
sürenin geçtiğini gördüğümüz bir 
proje. 14 yıldır biz oradan bir litre dahi 
su alamadık.

Tabii bu sürece gelinceye kadar 
Burdur halkı, Burdur Belediyesi yani 
bizler, sizler; daha önce yapılmış 
projenin bedelini ödedik. Bu bedel için 
İller Bankası’na borçlandık ve ödedik. 
Bir yandan da bu konuyla ilgili hukuki 
mücadelemizi sürdürdük. Şu anda 
davamız Yargıtay aşamasında. Daha 
önceki aşamaları kazanarak geldik. 
Ancak bizim derdimizin üzüm yemek 
olduğunu, bağcıyı dövmek gibi bir 
derdimiz olmadığını ifade ettik.

2024 yerel seçimlerine gelinceye 
kadar da 2020 yılından itibaren Burdur 
Senir suyu ile ilgili sanki hiç çalışma 
yapılmamış gibi tüm süreci baştan ele 
aldık. Yaklaşık 24 kurumdan, 30 aya 
yakın bir sürede izinler alınarak ve 
karşılıklı yazışmalar yapılarak bu 
projenin yeniden hayata geçirilebilece-
ğini tescillemiş olduk.

Bu arada yaptığımız görüşmeler 
ve bölge milletvekillerimizin katkılarıy-
la İller Bankası’ndan bu projenin 
onaylanıp kredilendirilme sürecini 
yaşadık ve proje kredilendirildi. 
Kredilendirildikten sonra ihale sürecini 
başlattık. İhale sürecini de tamamla-
dıktan sonra artık icraat zamanı geldi.

Yapılacak iş aslında geçmişle 
kıyaslandığında çok basit. Daha önceki 
projede patlayan borunun yerine 
yaklaşık 4,5 kilometrelik yeni bir boru 
döşenecek. Hepsi bu.

Yani mesele; “Oradan izin alındı, 
buradan izin verilmedi” meselesi değil. 
Şöyle düşünelim: Eğer o boru patlama-
mış olsaydı biz 14 yıldır bu suyu 

kullanmaya devam edecek miydik? 
Edecektik. Buna engel bir durum var 
mı? Yok.

Şu anda yaptığımız projeyle alana 
yeni kuyu açıyor muyuz? Hayır. Alanda 
farklı bir tasarrufta bulunuyor muyuz? 
Hayır. Alanla ilgili tasarruf hakkı 1998 
yılında verilmiş. Sonuçta devlette 
devamlılık esastır. Belediye başkanları 
değişir, meclisler değişir, valiler değişir, 
kaymakamlar değişir ama ortada bir 
protokol vardır ve işlemler bu protokol 
üzerinden devam eder.

Büyük bir ciddiyetle tüm safhaları 
tamamladıktan sonra yer teslimimizi 
yaptık. Yaklaşık 400 milyon liralık bir 
borçlanmayı kabul ederek bu projeye 
imza attık.

Geçmişten bugüne avantajı nedir 
derseniz; bu su, Burdur’un mevcut su 
kaynaklarının yetersizliğinden dolayı 
tercih edilen bir su değildi. Bu suyun 
niteliği, Gökpınar Havzası’ndan gelen 
sudan daha kaliteli olduğu için 1998 
yılında böyle bir projeye girişilmişti.

Bugün bizi yeniden bu suya 
yönelten sebep ise Gökpınar Havzası’n-
daki su miktarının azalmasıdır. Yani 
yeni bir su kaynağı ihtiyacıdır. Biz 
netice itibarıyla burayı ek bir su 
kaynağı olarak gördüğümüz için bu 
adımları attık.

Bugün geldiğimiz noktada ise 
saniyede 450-500 litre suyu arıtıp şehre 
verebilecek kapasitede bir arıtma tesisini 
Burdur’a kazandırdık. Bu tesis sayesinde 
suyun niteliği ve sertliği açısından da 
önemli bir avantaj sağlandı.

Elbette enerji maliyeti açısından 
baktığınızda, karşıdan iki ayrı terfi 
sistemiyle su getirmek kolay bir iş 
değil. Ancak su ihtiyacımız söz konusu 
olduğunda bu proje bizim için büyük 
önem taşıyor.

Dün Senir Belediye Başkanımızı 
ziyaret ederek tüm süreci kendilerine 
anlattık. Geçmişte 300 litre su alınabi-
lecek durumdayken bugün gerekirse 
100 litre suya da razı olduğumuzu 
ifade ettik. Senir Belediyesi’nin yüksek 
mahallelerinde yaşanan su sorununu 
da bildiğimiz için destek vermeye hazır 
olduğumuzu söyledik.

Sonuç itibarıyla biz oradan 300 
litre su üretebiliyoruz. Senir halkının 
ihtiyacını da gözetiyoruz. Yakında 
çıkması beklenen su yasasıyla birlikte 
su artık kimsenin malı olmayacak. 
Öncelik insan kullanımında olmak 
üzere suyun tek sahibi ilgili bakanlık ve 
genel müdürlük olacak.

Biz tüm bunları bilerek, yer 
altından çıkardığımız suyun bir kolunu 
Senir Belediyesi’ne vererek Senir 
halkının içme suyu ihtiyacını ücretsiz 
karşılamayı da taahhüt ettik.

Biz bu konuda oldukça dikkatli 
açıklamalar yaptık. Çünkü vatandaşın 
yanlış bilgilerle kışkırtılmasını, 
kutuplaştırılmasını doğru bulmuyoruz. 
Ancak buna rağmen bazı açıklamalar 
geldi. Bize çeşitli talimatlar verilmeye, 
akıl öğretilmeye çalışıldı.

Oysa elimizde bir protokol var. Bu 
protokol hükümlerini bugüne kadar 
yerine getirmişiz. O alanın tahsis 
edildiği günden bu yana bedellerini 
ödemişiz. Yaptığımız yatırımlar da 
kullanılmadan atıl şekilde bekliyor.

Biz bunun sosyal bir sorun haline 
getirilmesini ve siyasetçilerin kendi 
gelecekleri adına büyük bir kamu 
yatırımını hedef alan tehlikeli söylem-
lerini doğru bulmuyoruz.

Birkaç engelleme girişimini de 
mümkün olduğunca kamuoyuna 
taşımadan çözmeye çalıştık. Ancak 
yapılan tüm çalışmalar ve alınan tüm 
izinler Burdur Belediyesi’nin o alanda 
çalışmasına yöneliktir.

Bundan sonra halkı kışkırtarak 
yapılacak her türlü eylemin sorumlulu-
ğu, insanları kışkırtanlara ait olacaktır. 
Buradan bunu da özellikle ifade etmek 
isterim. Dikkatsiz ve sorumsuz söylem-
ler hukuki sorumluluk doğurur.

Netice itibarıyla Burdur’un şu 
anda bir su sorunu yoktur. Ancak söz 
konusu kaynak, yıllardır Burdur 
Belediyesi tarafından yürütülen 
yatırımların ve bugün yeniden borçla-
nılarak sürdürülen projenin ortak 
paydasıdır.

Dün Su İşleri Müdürümüzle 
birlikte Senir’e giderek tüm samimiye-
timizi ortaya koyduk. Senir beldesinin 
kendi il merkezine daha uzak olduğu-
nu, Burdur ile yıllardır güçlü organik 
bağlarının bulunduğunu ve Senir 
halkını da Burdur halkının bir parçası 
olarak gördüğümüzü ifade ettik.

Biz iş birliğinden yanayız. Bu 
konuyla ilgili kamuoyunu bilgilendir-
mek adına sizlerle bunları paylaşmak 
istedim.”

Burdur’da Kreş Ücretlerine
KADEMELİ ARTIŞ GELDİ
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HAİLE-İ OSMANİYE (OSMANLI FACİASI)
Bir askeri darbe sonucu 2. Osman’ın katledilmesi olayı, Osmanlı tarihinde 

bir facia olarak algılanmış, toplumu, Osmanlı halkının vicdanını derinden 
sarsmış, Anadolu’da Erzurum Valisi Abaza Mehmet Paşa’nın isyan etmesine yol 
açmış, Anadolu’da yeniçeri avı başlamış, kaynaklar ve tarihte Haile-i Osmaniye 
deyimiyle yer bulmuştur.

İlk askeri isyan değildir; daha önceleri de asker başkaldırması cereyan 
etmiştir ama ilk defa padişah katletmiş ilk askeri darbedir. Osmanlı toplumunun 
yozlaşmasının, çürümesinin seviyesini göstermesi bakımından dikkate değerdir.

2. Osman, çok sert mizaçlıydı. Bu asker ve ulema arasında padişahtan nefret 
duygularına yol açmıştı.

2. Osman’ın 1621 yılındaki Lehistan seferinde Hotin Kalesi kuşatması 
başarısızlıkla sonuçlandı. Asker şevksiz ve isteksizdi. Yeniçeri ve sipahiler savaşı 
benimsemedi. Bu durum padişahı kızdırdı. Ve orduda değişiklik fikrinin doğma-
sına yol açtı. 

Kapıkulu Ocaklarında yaptırdığı sayımda ortaya çıkan asker sayısıyla maaş 
defterindeki şahıs sayısının farklılık göstermesi yolsuzluğa işaret ediyordu. Ocak 
ağalarının fazla gelen parayı zimmete geçirdikleri saptanınca padişah ödemeyi 
kesti. Bu gelişme asker arasında büyük bir hoşnutsuzluk ve düşmanlık yarattı.

Genç Osman olayı Tarihçi Yılmaz Öztuna tarafından “Osmanlının Kerbela’sı” 
şeklinde nitelendirilmiştir. (*179)

2. Osman’a yapılan darbe ve katledişinin dönemin kaynaklarında yazılma-
dığı belirtilir. Ancak 19. yüzyıl ve sonrasındaki bazı tarihçiler arasında 2. 
Osman’ın reformculuğuna büyük atı�ar yapıldığı ifade edilir.  Bunlar arasında 
Mizancı Murat ile İsmail Hami Danişmend gelir. Bununla birlikte dönemin 
padişah muhafızı olan solaklar grubunda görev almış devşirme Tûğî Solak 
Hüseyin Çelebi, Mayıs 1622 askeri darbesi ve 2. Osman katliamının canlı şahidi-
dir. Bu olayı “vak’ay-ı merhûm ve mağfûr Sultan Osman Han” adlı risalesinde 
manzum bir şekilde anlatmıştır. Yazma risale Beyazıt Devlet Kütüphanesi 
Veliyyüddin Efendi bölümünde 1963/5 numarada yer almaktadır. (*180)

FÜTUHAT ÖRGÜTLENMESİNİN DOĞAL SINIRLARINA DAYANMA
17. yüzyılın ilk çeyreği Osmanlı Devleti’nin Duraklama Dönemi başlangıcı-

dır. Osmanlı Devleti’nin fütuhat (akın/ fetih) örgütlenmesine dayanan genişleme 
siyaseti hem Doğu’da hem de Batı’da doğal sınırlarına ulaşmış, Osmanlı orduları 
İran sınırlarında ve Viyana kapılarında duvara dayanmış bir adım ileri gideme-
mektedir. Dolayısıyla hazine en önemli gelir kaynaklarından mahrum kalmıştır. 
Dolayısıyla somut durumun toplumsal ve ekonomik tezahürleri de yaşanmaya 
başlanmıştır. Dönemin padişah ve yöneticileri duruma çare aramaya yönelmiş-
lerdir. 2. Osman işte bu çare arayışının ilk kurbanı olmuştur.

2. Osman yeniçeri ve sipahi askerini tasfiye etmeyi, Anadolu’dan tamamen 
Türklerden oluşmuş yeni bir ordu inşa etmeyi tasarlamaktadır. Dönme ve 
devşirmelerden oluşan devlet mekanizmasını tamamen ortadan kaldırmayı, ilk 
devirlerdeki gibi tamamen Türk ve Türkmenlerden oluşan bir yapı kurmayı 
düşlemektedir. Başkenti Anadolu’ya, muhtemelen Bursa’ya taşımak istemekte-
dir. Başında Şeyhülislam’ın bulunduğu ilmiye sınıfı namıyla ulemanın yozlaşma-
sını görerek devlet üzerindeki etkisini ekonomik temelleriyle kırmayı tasarlamış-
tır. 

Biraz da gençliğinin verdiği tecrübesizlikten dolayı tedbirsiz davranarak bu 
düşüncelerini şartlarını oluşturmadan yayması sonun başlangıcı oldu.

2. Osman, Kanuni’den sonra ordunun başına geçerek sefere katılan ilk 
padişah olarak da anılır. 

                   DEVAM EDECEK

Kaynaklar:
(*179) Yılmaz Öztuna, Büyük Türkiye Tarihi, Ötüken Yayınevi 1977, S. 18
(*180) Yar. Doç. Hasan Yaşaroğlu, Osmanlı’da Bir Darbe ve Tahlili: Genç 

Osman Örneği, S. 707
https://turkishstudies.net/DergiTamDetay.aspx?ID=5369 

Fatih ÖZCAN

Orta Asya’dan batıya
(Mâverâünnehir’e)
kayan Türk Tarihi

(Türk Orta çağı -Orta Avrupa’da Türkler)-107 AK Parti Burdur İl Başkanı 
Mustafa Özboyacı, Burdur 
Milletvekili Mustafa Oğuz ve 
Belediye Meclis Grup Başkan 
Vekili Hüseyin Büyükkeleş, 

TOKİ Başkanı Mustafa Levent 
Sungur’u makamında ziyaret 
etti.

Gerçekleştirilen görüşmede 
Burdur’da hayata geçirilmesi 

planlanan konut projeleri, 
şehirleşme çalışmaları ve yeni 
yatırımlar ele alındı.

Ziyaret sonrası açıklama-
da bulunan AK Parti Burdur İl 
Başkanı Mustafa Özboyacı, 
Burdur için önemli gelişmele-
rin gündemde olduğunu 
belirterek, “Bölgemiz için 
hayırlı olsun, müjdelerle 
dönüyoruz” ifadelerini 
kullandı.

Başkan Özboyacı açıkla-
masında yeni konut projeleri, 
modern şehirleşme adımları 
ve hızlı uygulama takvimi 
üzerinde değerlendirmelerde 

bulunulduğunu belirterek, 
detayların kısa süre içerisinde 
kamuoyu ile paylaşılacağını 
ifade etti.

Burdur Ticaret Borsası tarafın-
dan hazırlanan Yerel Tüketici 
Gıda Fiyat Endeksi sonuçlarına 
göre, Nisan ayında gıda 
fiyatları %1,30 oranında arttı. 
Bir önceki yılın aynı ayına göre 
Burdur’da gıda fiyatlarının 
%38,76 oranında yükseldiği 
tespit edildi.

Burdur Ticaret Borsası 
tarafından hazırlanan Yerel 
Tüketici Gıda Fiyat Endeksi’nin 
2026 yılı Nisan ayı sonuçları 
açıklandı. Verilere göre, Burdur 

genelinde gıda fiyatları Nisan 
ayında bir önceki aya kıyasla 
%1,30 oranında artış gösterdi. 
Yıllık bazda yapılan değerlen-
dirmede ise, 2025 yılı Nisan 
ayına göre gıda fiyatlarının 
%38,76 oranında yükseldiği 
tespit edildi.

Nisan ayında gıda fiyatla-
rında en dikkat çekici artış 
%4,74 ile kuruyemiş grubunda 
gerçekleşti. Bu grubu %3,44 
artışla süt ve süt ürünleri, %1,93 
artışla ambalajlı gıda ürünleri, 
%1,86 artışla unlu mamuller ve 

%1,78 artışla bakliyat-yağ grubu 
takip etti.

Meyve ve sebze grubunda 
ise önceki aylardaki yükselişin 
ardından %2,26 oranında düşüş 
yaşandı. Et ve et ürünleri ile su 
ürünleri grubunda aylık bazda 
belirgin bir fiyat değişimi 
gözlenmedi.

Yıllık bazda değerlendiril-
diğinde, gıda fiyatlarında bir 
önceki yılın aynı ayına göre 
%38,76 oranında artış gerçekleş-
ti. Bu dönemde en yüksek artış 
%49,38 ile kuruyemiş grubunda 

görülürken, ambalajlı 
gıda ürünlerinde 
%48,82, et ve et 
ürünlerinde %38,01, 
meyve ve sebze 
grubunda %37,80 ve 
bakliyat-yağ grubun-
da %35,79 oranında 
artış kaydedildi.

Aynı dönemde su 
ürünlerinde %29,63, 
un ve unlu mamuller-
de %23,39, süt ve süt 
ürünlerinde ise 
%21,09 oranında fiyat 
artışı gerçekleşti.

■ BORSA BASIN

 “MÜJDELERLE DÖNÜYORUZ”
AK Parti Burdur Heyetinden TOKİ Çıkarması:

■ YENİ GÜN MEDYA
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■ YENİ GÜN MEDYA

■ YENİ GÜN MEDYA

Burdur’da bu yıl 11’incisi düzenlenen 
‘Burdur Teke Yöresi 11. Tarım, Hayvancı-
lık, Tarım Teknolojileri ve Yem Fuarı’ dün 
düzenlenen törenle kapılarını açtı. Uzay 
Çatı Kapalı Pazar Yeri’nde gerçekleştirilen 
fuar, üreticileri, sektör temsilcilerini ve 
vatandaşları bir araya getirdi.

7-10 Mayıs tarihleri arasında ziyaretçile-
rini ağırlayacak olan fuarın açılış törenine 
Burdur Valisi Tülay Baydar Bilgihan, AK 
Parti Burdur Milletvekili Adem Korkmaz, 
CHP Burdur Milletvekili İzzet Akbulut, 
Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun Ercen-
giz, MAKÜ Rektör Vekili Hakan Öner, oda 
ve borsa başkanları, sivil toplum kuruluşla-
rının temsilcileri, kamu kurum müdürleri ve 
çok sayıda üretici katıldı.

Saygı duruşu ve İstiklal Marşı’nın 
ardından başlayan törende protokol konuş-
maları gerçekleştirildi.

 Açılışta tarım ve hayvancılık sektörü-
nün sorunları, üretimde sürdürülebilirlik, 
gıda güvenliği, iklim değişikliği ve üreticile-
rin yaşadığı ekonomik sıkıntılar gündeme 
geldi.

Fuar kapsamında düzenlenen “Tarımda 
Kadın Eli Bilgi Yarışması”nda dereceye 
giren kadın çiftçilere ödülleri protokol 
üyeleri tarafından takdim edildi. Tören 
sonrası protokol üyeleri fuar alanındaki 
stantları gezerek firmalar ve üreticilerle bir 
araya geldi.

“Çiftçi Zor Günlerden Geçiyor”
Burdur Ziraat Odası Başkanı Kemal 

Kubilay konuşmasında çiftçilerin artan 
maliyetler nedeniyle zor günler geçirdiğini 
belirtti. Gübre, mazot ve yem fiyatlarındaki 
yükselişe dikkat çeken Kubilay, üreticilerin 
desteklenmesi gerektiğini ifade etti.

Ulusal Süt Konseyi’nin açıkladığı çiğ 
süt referans fiyatının geç açıklandığını 
söyleyen Kubilay, üreticilerin yem dayatma-
sıyla karşı karşıya kaldığını belirterek 
“Çiftçimize kesinlikle yem dayatması 
yapılmamalıdır” dedi.

Akbulut: “Kurtuluşumuz Tarımdadır”
CHP Burdur Milletvekili İzzet Akbulut 

ise konuşmasında ekonomik tabloyu değer-
lendirerek üretim vurgusu yaptı.

Çiftçilerin son yıllarda ciddi maliyet 
artışlarıyla karşı karşıya kaldığını söyleyen 
Akbulut, ithalat politikalarının üreticiyi zor 
durumda bıraktığını ifade etti. Yerli üretimin 
desteklenmesi gerektiğini belirten Akbulut, 
konuşmasını “Kurtuluşumuz tarımdadır, 
kurtuluşumuz hayvancılıktadır” sözleriyle 
tamamladı.

Keyik: “Fuar Üretimin 
Güçlenmesine Katkı Sağlıyor”

Burdur Ticaret ve Sanayi Odası Başkanı 
Yusuf Keyik, fuarın üretim altyapısının 
güçlendirilmesi açısından önemli olduğunu 
söyledi.

Keyik, fuarın üreticiler, akademisyenler 
ve teknoloji sağlayıcılarını bir araya getirdi-
ğini belirterek, yeni teknolojilerin ve yatırım 
fırsatlarının sektöre katkı sunduğunu ifade 
etti.

Gündüzalp: “Tarımda 
Milli Güvenlik Sağlanmalı”

Burdur Ticaret Borsası Başkanı Ömer 
Faruk Gündüzalp konuşmasında tarımın 
stratejik önemine dikkat çekti.

İklim değişikliği, savaşlar ve küresel 
krizlerin gıda güvenliği açısından ciddi 
tehdit oluşturduğunu söyleyen Gündüzalp, 
“Kendi toprağını eken, kendi gıdasını üreten 
ülkeler ayakta kalacak” dedi.

Mera kayıpları ve yem ithalatına dikkat 
çeken Gündüzalp, üretimde sürdürülebilirli-
ğin sağlanması gerektiğini ifade etti.

Ercengiz: “Üretimi 
Sürdürülebilir Hale Getirmeliyiz”

Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun 
Ercengiz ise konuşmasında hayvancılık 
sektöründeki yapısal sorunlara dikkat çekti.

Burdur’un önemli bir üretim merkezi 
olduğunu belirten Ercengiz, markalaşma 
eksikliğinin rekabet gücünü azalttığını 
söyledi. Artan yem, su, gübre ve enerji 
maliyetlerinin üreticiyi zorladığını belirten 
Ercengiz, “11 yıldır aynı sorunları konuşu-
yorsak burada bir hata vardır” dedi.

Kuraklık ve su krizine de dikkat çeken 

Ercengiz, üretimin sürdürülebilir hale 
getirilmesi gerektiğini vurguladı.

Korkmaz: “Tarım Milli 
Güvenlik Meselesidir”

AK Parti Burdur Milletvekili Adem 
Korkmaz, tarım ve hayvancılığın artık milli 
güvenlik meselesi olarak değerlendirildiğini 
söyledi.

Tarımın devletin stratejik belgelerinde 
yer aldığını belirten Korkmaz, üreticinin 
riskinin yalnızca üreticinin omuzlarına 
bırakılmaması gerektiğini ifade etti.

Batı Burdur Organize Sanayi Bölge-
si’nin tarımsal sanayi modeliyle planlandığı-
nı kaydeden Korkmaz, Burdur’da üretilen 
ürünlerin işlenerek katma değere dönüştü-
rüleceğini söyledi.

Vali Bilgihan’dan Birlik ve
Üretim Vurgusu

Vali Tülay Baydar Bilgihan ise konuşma-
sında Türkiye’nin güçlü bir ülke olduğunu 
belirterek tarım ve hayvancılık sektörünün 
daha ileriye taşınması gerektiğini ifade etti.

İklim değişikliğinin ciddi bir sorun 
haline geldiğini belirten Bilgihan, su tasarru-
fu ve bilinçli tüketim çağrısında bulundu.

Burdur’un hayvancılık, süt işlemeciliği, 
mermer ve ahşap üretiminde öne çıkan 
şehirlerden biri olduğunu kaydeden Bilgi-
han, üreticiye yönelik desteklerin artarak 
süreceğini söyledi.

GÜNDEM

BURDUR'DA FUAR GÜNLERİ

Burdur’da Yörük ateşi yandı! Dün Çatalpınar’dan 
develerle başlayan temsili göç korteji şehri mest etti. 
Peki, İnsuyu’ndaki dev şölende sizi neler bekliyor?

Teke Yöresi’nin başkenti Burdur, kadim kültürüne 
sahip çıkmaya devam ediyor. Burdur Valiliği himayele-
rinde düzenlenen "Temsili Yörük Göçü" programının 
ilk etabı, bugün Çatalpınar mevkisinden start aldı. 
Geleneksel kıyafetlerini giyen Yörüklerin, yanlarında 
getirdikleri deve, at ve keçilerle oluşturduğu kortej, 
izleyenleri adeta bir zaman yolculuğuna çıkardı. Yerel 
sanatçıların sipsi ve cura dinletileri eşliğinde ilerleyen 
korteje, Burdurlu vatandaşlar balkonlarından ve yol 
kenarlarından yoğun sevgi gösterilerinde bulundu.

Uzay Çatı’da Görkemli Final
Renkli görüntülerin adresi olan yürüyüş, Uzay 

Çatı Halk Pazarı’nda son buldu. Kortej boyunca 
binlerce kişi bu anları ölümsüzleştirmek için cep 
telefonlarına sarılırken, Yörük kültürünün tüm sıcaklı-
ğı şehir merkezine taşındı. Etkinliğe katılan vatandaş-
lar, geleneklerin yaşatılmasından duydukları memnu-
niyeti dile getirirken, kortejin ardından gözler şimdi-
den programın ikinci ayağına çevrildi.

Şimdi Sıra İnsuyu’nda: 
Eğlence 2 Gün Sürecek!

Yörük göçü heyecanı burada bitmiyor! Programın 
asıl büyük buluşması 9-10 Mayıs tarihlerinde İnsuyu 
bölgesinde gerçekleşecek. Saat 13.00’te başlayacak olan 
şenliklerde; göç dualarından yöresel ikramlara, konser-
lerden halk oyunlarına kadar tam bir festival havası 
esecek. 

Sadece yetişkinler değil, çocuklar için de uçurtma 
şenliğinden geleneksel Türk okçuluğuna kadar onlarca 
sürpriz etkinlik hazırlandı. Hafta sonunu doğayla ve 
kültürle iç içe geçirmek isteyen tüm Burdurlular 
İnsuyu’ndaki bu dev toya davetli!

BURDUR’DA YÖRÜK GÖÇÜ COŞKUSU

Develer, Sipsiler, Yörükler… Burdur’da Nostalji Dolu Göç Yürüyüşü

BURDUR TEKE YÖRESİ 11. TARIM, HAYVANCILIK, TARIM TEKNOLOJİLERİ VE YEM FUARI KAPILARINI AÇTI


